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Časopis študentov a zamestnancov SHA a SSOŠ SD Jednota  v Šamoríne                              2/2021-2022 
 

 

Milí  Vareškári, 

 

druhé číslo nášho časopisu začíname informáciou o výmene členov predstavenstva Coop Jednota Slovensko 

 

 

Niečo sa končí a niečo nové začína... 
  

JUDr. Martin Katriak, doterajší podpredseda predstavenstva Coop Jednota Slovensko, odchádza do 
zaslúženého dôchodku. Vo funkcii podpredsedu pôsobil vyše 30 rokov, patronát nad našimi školami mal už od 
roku 1991. Aj touto cestou mu chceme pri príležitosti dlhoročnej spolupráce vysloviť úprimné poďakovanie za 
jeho profesionálny a ľudský prístup. Jeho vnútorná sila bola neraz našou hybnou silou pri prekonávaní prekážok. A 
nebolo ich málo. Jeho ráznosť a rozvaha nás prinútili pokračovať v načatom, pretože sme vedeli, že napriek 
prísnemu pohľadu a nadvihnutému obočiu nad nami drží ochrannú ruku. Dal nám pocítiť, že mu na nás záleží. Pri 
slávnostnom stretnutí sme zároveň privítali nového predsedu predstavenstva Coop Jednota Slovensko Ing. Jána 
Bilinského a nového podpredsedu predstavenstva Coop Jednota Slovensko JUDr. Filipa Kasanu. Veríme, že naša 
ďalšia spolupráca bude rovnako úspešná a obohacujúca ako doterajšia. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VAREŠKÁR  
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Netradičné záverečné skúšky na SSOŠ SD Jednota Šamorín  /18.02.2022/ 

 

Dlhoročná tradícia Valentínskeho plesu bola tento rok pretavená do Valentínskej večere, kde mali 

možnosť stretnúť sa rodičia, absolventi a zástupcovia školy. 

Absolventi mali možnosť odprezentovať získané vedomosti a zručnosti nielen skúšobnej komisii, ale aj 

svojim rodičom. 

Postarali sa o slávnostné menu, ktoré pútalo pozornosť nielen chuťou, ale aj vzhľadom. 

Slávnostná atmosféra Valentínskej večere bola umocnená výzdobou, moderovaním i hudbou. 

Aj táto akcia bola úspešnou propagáciou učebných odborov cukrár kuchár, kuchár, čašník, servírka, ale aj 

nadobudnutých zručností našich absolventov, ktorí ukázali, že zvládnu akékoľvek výzvy a vedia vzorne 

reprezentovať svoju profesiu.  
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Záverečné skúšky očami žiakov 

 

 Dňa 18.2. 2022 sa žiaci 4.C a 3.C zúčastnili záverečných skúšok. Pre svojich rodičov a príbuzných mali 

pripraviť 7chodové valentínske degustačné menu. Každý mal rozdelené úlohy od predjedla až po dezert. 

 Po nástupe a rozdelení úloh si žiaci pripravili suroviny a začali pracovať. Hoci sme zo začiatku boli pod 

stresom, postupne sme sa začali uvoľňovať, spolupracovať a pripravovať naše pokrmy. 

 Hostia boli nad mieru spokojní s jedlom aj obsluhou, dokonca sme pre nich pripravili aj  candy bar 

s minidezertmi. 

 Hodnotiaca komisia bola s naším výkonom spokojná, ocenila, že aj napriek nepriaznivej pandemickej 

situácii sme to ako prvý učebný odbor cukrár kuchár takto zvládli!    

                                                                                                                                                                  Michal Bihari, 4.C 
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Obhajoby ročníkových prác  /23.02.2022/ 

 

Tak ako každý rok, aj tento rok nadišiel čas, kedy žiaci hotelovej akadémie obhajovali svoje ročníkové 

práce. Témy z oblasti gastronómie boli opäť rôznorodé a žiaci ich pochopili ako výzvy. 

 Samotné práce, ktoré odovzdali v januári, boli vynikajúce a dnes mali žiaci  možnosť svoje témy 

odprezentovať a rozšíriť ich. 

 Pod samotné obhajoby sa síce podpísal stres, no i napriek tomu žiaci preukázali svoju originalitu, 

kreativitu a ročníkové práce obhájili. Skúšobnej komisii dokázali, že nadobudnuté teoretické poznatky dokážu 

pretaviť aj do praxe a veríme, že ich zužitkujú aj vo svojich nastávajúcich profesiách. 
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Literárny zborník Podunajské písmená  /14.03.2022/ 

  

 I napriek nepriaznivej pandemickej situácii sa podarila úžasná vec, a síce XIII. ročník literárneho zborníka 

Podunajské písmená 2021 uzrelo svetlo sveta. Len málokto veril, že počas tejto zložitej situácie sa podarí zozbierať 

dostatok príspevkov na to, aby zborník mohol vzniknúť. O to viac nás teší, že k tomu prispela i Súkromná stredná 

odborná škola SD Jednota Šamorín, ktorá sa, tak ako každý rok, do tejto literárnej súťaže zapojila. 

 Lenka Harvanová, žiačka III. ročníka MRCR, sa pokúsila o krátky 

príbeh inšpirovaný postavami z rozprávky od Ľudmily Podjavorinskej a Mgr. 

Petra Nagyová, učiteľka slovenského jazyka a literatúry, si vo svojich dvoch 

príspevkoch zaspomínala na život a dielo B.S. Timravy, ktorej okrúhle výročie 

sme si nedávno pripomenuli. 

 Je úspechom, že naša škola má i tento rok v zborníku publikované 

príspevky žiakov i pedagógov a veríme, že v tejto tradícii budeme pokračovať 

aj naďalej.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Mgr. Petra Nagyová 

 

 

 

 



6 
 

Slávnostné prevzatie diplomu  /24.03.2022/ 

 

Dňa 24.3.2022 sa v Žitnoostrovskom osvetovom stredisku konal metodický deň pre učiteľov 

a koordinátorov environmentálnej výchovy k Svetovému dňu vody v projekte Studňa Európy.   Za vlaňajšie aktivity 

SSOŠ SD Jednota získala diplom, ktorý prevzala koordinátorka EV na škole, Ing. Janka Biskupičová.  Napriek 

obmedzeniam kvôli pandémii sme bodovali s časopisom, mali sme príspevky v Podunajských písmenách. Tieto 

projekty viedla Mgr. Petra Nagyová. Srdečne blahoželáme. 

 

 

 

Ing. Janka Biskupičová 
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Márk  Janák – žiak hotelovej akadémie - v hľadáčiku top kuchárov Slovenska 

 

Už od jesene minulého roka s veľkým napätím sledujeme 

prípravy a ďalší postup nášho žiaka na prestížnu medzinárodnú 

súťaž Bocused´Or. Celoslovenské kolo súťaže sa uskutočnilo ešte 

v novembri minulého roka a konalo sa v Bratislave. Márk Janák, 

jeden z najlepších praktikantov v hoteli Grand River Park, bol 

vybraný do slovenského národného tímu pod vedením top kuchára 

Petra Duranského, prvého slovenského kuchára oceneného 

Michelinskou hviezdou, mimochodom takisto bývalého absolventa 

našej školy. 

Prestížna európska kulinárska súťaž sa uskutočnila nedávno, 23. až 

24. marca v Budapešti. Slovenský národný tím tvorili Peter 

Duranský, Mark Vajgela a náš žiak Márk Janák. Bola to preňho 

neoceniteľná skúsenosť, keďže latka takýchto súťaží je nasadená poriadne vysoko. Mimoriadnu pozornosť jej 

venovali aj viaceré médiá, Novým časom počnúc a vysielaním v Teleráne končiac. Prípravy slovenského tímu 

v Budapešti uvádzal známy moderátor Milan Junior Zimnykoval a okrem súťažiacej trojice sa súťaže zúčastnili aj 

Jaroslav Židek, český šéfkuchár pôsobiaci na Slovensku, niekoľkonásobný nositeľ ocenenia Gurmán Award a autor 

viacerých úspešných kulinárskych kníh. Takisto s nimi spolupracoval Vojtech Artz, šéfkuchár spoločnosti Metro 

Cash&Carey Slovakia s.r.o., tiež mediálne známy z viacerých kulinárskych relácií.  

Opäť sme dokázali, že naši žiaci vedia šíriť dobré meno našej školy a reprezentovať ju na vysokej úrovni. Márk, 

ďakujeme Ti, úprimne sa z Tvojho úspechu tešíme a sme na Teba nesmierne hrdí. 

                       PaedDr. Soňa Zakariásová 
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Marec-mesiac knihy na našich školách  

 

 Každoročne si so žiakmi  SHA a SSOŠ SD Jednota Šamorín 

pripomíname tento výnimočný sviatok. 

 U žiakov maturitného ročníka prevládal záujem o knihy 

povinného čítania, a tak si žiaci volili predovšetkým diela, ktoré sa dajú 

zužitkovať  na maturitných skúškach. 

 Samuel Galbáč , žiak 5.ročníka hotelovej akadémie, sa začítal do 

diela D. Chrobáka- Drak sa vracia a tento autor ho upútal natoľko, že 

siahol aj po jeho prózach Kamarát Jašek a Červený jarok.  

Čím ma tieto diela oslovili? „ Autor svoje príbehy zasadil do horského 

prostredia, pričom vyzdvihol tajomný, rozprávkový a mýtický svet 

prírody, jej neovládateľné sily.  Zároveň ma hrdinovia  týchto diel naučili, 

že výzvy treba prijímať a nie pred nimi utekať.“ 

„Zo svetovej literatúry som si prečítal J.D. Salingera- Kto chytá v žite. 

Kniha mi bola blízka predovšetkým tým, že rozprávačom je mladý 

chlapec vzdorujúci voči svetu dospelých. Podobné pocity zažívam i ja a moja generácia.“ 

 Kým u maturantov bodovala povinná literatúra, žiaci 

učebného odboru siahli po starej dobrej klasike v podobe 

románu Pýcha a predsudok od anglickej spisovateľky J. 

Austenovej.  A hoci od jeho vydania uplynulo už vyše dvesto 

rokov, dielo nestratilo nič na svojej popularite a púta i dnes 

pozornosť mladých čitateľov. 

 Mesiac knihy sme prepojili aj s Medzinárodným dňom 

detskej knihy, ktorý sme oslávili 2.apríla.  Je potrebné 

pripomínať si aj naše prvé detské knihy, pretože sú 

bezprostredne späté s obdobím, keď sa začal formovať náš 

vzťah a záujem o čítanie: „Pamätám sa na svoje prvé knihy – 

boli to detektívky typu Traja pátrači či Klub záhad. Tieto knihy 

mi dali moji rodičia, ktorí ich tiež prečítali a odporučili ich aj 

mne. Knihy ma upútali, vždy som si z nich zobral nejaké 

ponaučenie a v čítaní pokračujem dodnes. Momentálne čítam 

knihu od J. Dashnera- Labyrint: Útek, ide o žáner sci-fi.  Aj touto 

cestou ďakujem svojim rodičom, že ma priviedli k čítaniu kníh 

a že ma v tomto finančne podporujú.“( Štefan Veselý, 1.M) 

 Podľa Samuela Galbáča (5.A) je na knihách „krásne to, 

že ich je naozaj veľmi veľa a každý človek si príde na svoje.“ Nie 

nadarmo sa totiž hovorí, že hodnota knihy sa nemeria cenou, ale tým, čo si z nej odnesieme. 

                                                                                                                                                                  Mgr. Petra Nagyová 
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Sherlock Holmes v Šamoríne   /13.4.2022/  

 

 Po dvojročnej prestávke sme sa opäť mohli zúčastniť na divadelnom predstavení. V Mestskom kultúrnom 

stredisku Šamorín dňa 13.4. 2022 hosťovalo Rožňavské divadlo Actores, ktoré do svojho repertoára zaradilo 

Sherlocka Holmesa a záhadu rodu Baskerville. 

 Sir Arthur Conan Doyle stvoril legendárnu postavu detektíva Sherlocka Holmesa koncom 19.storočia, 

popularite sa však teší dodnes, o čom svedčí množstvo filmových adaptácií a v neposlednom rade i divadelné 

predstavenie, ktorého sme sa zúčastnili. 

 Divadlo Actores spopularizovalo detektívny žáner, podčiarklo Holmesov dôvtip a jeho dedukčnú metódu, 

no predovšetkým priblížilo súčasnému divákovi príbeh starý niekoľko desaťročí moderným spôsobom. 

 

 

                                       Mgr. Petra Nagyová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
 

 

Deň narcisov podporili aj naše školy 

 

Aj žiaci a zamestnanci Súkromnej hotelovej akadémie a SOŠ si pripomenuli po dvoch rokoch nútenej 

prestávky Deň narcisov. Niekoľko žiakov - dobrovoľníkov sa vybralo do ulíc s pokladničkami podporiť dobrú vec.  

„Šamorínčania reagovali pozitívne, radi podporili zbierku. Niektorí za nami dokonca utekali,“ vyjadrili sa 

naše dobrovoľníčky. Za odmenu im potom pripli žltý narcis – kvietok jari a nádeje, symbol zbierky určený na Ligu 

proti rakovine.  

 

PaedDr. Soňa Zakariásová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Praktická časť odbornej zložky maturitnej skúšky pohľadom žiaka 

 

Už pred nástupom do maturitného ročníka sme všetci vedeli, že tento rok nebude ľahký.  Čakali 

nás prípravy na maturitné skúšky a okrem písomnej a ústnej časti aj tá praktická.  
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Ešte v októbri minulého roka sa nám naskytla možnosť vybrať si témy, ktorým sa budeme v rámci 

našich praktických maturít venovať. Aj vďaka tomu mohla vzniknúť pestrá škála tém, ktoré sa niesli 

v rôznom duchu. Prezentované boli témy o Veľkej noci, futbale a známych futbalistoch, adrenalínových 

športoch, ochrane životného prostredia či kuchyniach najrôznejších krajín sveta.  

Keď boli témy vybrané, nasledovali mesiace strávené vypracovaním odbornej práce na danú 

tematiku. Nebolo to ľahké, nad našimi prácami sme strávili nekonečné hodiny, až sme sa dostali 

k záverečnej fáze, kedy po poslednej kontrole sme naše práce záväzne odovzdali.  

Odovzdaním hotovej odbornej práce sa to však nekončilo, aj keď mnohí z nás by si to priali. 

Nasledovali týždne plné plánovania, nakoľko všetko, čo bolo zahrnuté v našich prácach, bolo treba 

prakticky zrealizovať. Už začiatkom apríla boli prípravy v plnom prúde. Zháňala sa výzdoba, 

spracovávali prezentácie a v našich kuchyniach rozvoniavali aromatické vône špecialít tej onej zvolenej 

krajiny. Bolo treba všetko detailne pripraviť a mnohí z nás až fyzicky pociťovali nátlak z každej strany. 

Neraz nás prepadol pocit strachu, že to nezvládneme, že si na to jednoducho nestačíme.  

Všetci sme vedeli vopred termíny, do ktorých sme museli všetko stihnúť. Každá skupina mala 

určený svoj deň, počas ktorého predviedla všetko, čo stihla dovtedy pripraviť. Aj napriek tomu, že 

paradoxne už v začiatkoch sme boli v koncoch pri predstave toho daného dňa, kedy predstúpime pred 

naše obecenstvo, sme to zvládli všetci do jedného bravúrne. Podávali sme excelentné výkony, ktoré sa 

odzrkadlili aj na našich známkach pri obhajobe praktickej časti maturitnej zložky.  

Známky, ktoré sme dostali za našu snahu, odbornosť a šikovnosť, nám budú zdobiť maturitné 

vysvedčenia až do konca života. Všetci z nás majú právo byť hrdí na seba, pretože sme vydali zo seba 

maximum a mnohí z nás prekonali samých seba. 

                                                                                                          Noémi Szöcsová, 4.B MRCR 
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Rozlúčka maturantov  /20.5.2022/ 

 

 Dňa 20.5.2022 sa lúčili maturanti 5.ročníka hotelovej akadémie a 4.ročníka manažmentu regionálneho 

cestovného ruchu. Svoje príhovory adresovali tak profesorom ako i rodičom a vyjadrili v nich vďaku za pomocnú 

ruku počas celoročného štúdia. 

 Maturantom sa prihovoril aj p. riaditeľ  PaedDr. František Pudmericzký, ktorý im rozdal pamätné listy ako 

milú spomienku na školu, v ktorej strávili najkrajšie študentské roky. 

 Maturantom ďakujeme za dôstojnú reprezentáciu školy a prajeme im, aby skúšku dospelosti, ktorá ich 

čaká už onedlho, zložili čo najúspešnejšie. 
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Ach, tie maturity  /30.5.-1.6.2022/ 

 

  

V dňoch 30.5 – 1.6.2022 sa na našej škole uskutočnili ústne maturitné skúšky. Žiaci piateho ročníka 

hotelovej akadémie a štvrtého ročníka MRCR sa museli popasovať so slovenčinou, angličtinou (niektorí aj 

s nemčinou) a odbornými predmetmi. Tým, ktorým sa to podarilo, srdečne blahoželáme a prajeme im veľa 

úspechov.  

 

 

 

 

Vyraďovanie absolventov  /7.6.2022/ 

 

 Dňa 7.júna 2022 sa uskutočnilo slávnostné vyraďovanie absolventov hotelovej akadémie a manažmentu 

regionálneho cestovného ruchu. 

 Naši bývalí maturanti si po úspešnom zložení skúšky dospelosti  prišli prevziať svoje vytúžené maturitné 

vysvedčenia.  Prihovoril sa im p. riaditeľ PaedDr. František Pudmericzký a v mene všetkých maturantov sa celému 

pedagogickému zboru poďakovala Noémi  Szocsová. 

 Našim absolventom prajeme, aby  vedomosti nadobudnuté na tejto škole zúročili i v praxi a prajeme im 

úspešný štart do novej etapy života.  
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Ocenenie Za vernosť spotrebným družstvám 
 

 

V utorok 7. júna sa v Kaštieli Mojmírovce (Vzdelávací inštitút COOP Jednota)  uskutočnilo slávnostné 

podujatie pri príležitosti odovzdávania vyznamenaní pre zamestnancov, členov a funkcionárov spotrebných 

družstiev SR za rok 2021. Za obe naše školy bol ocenený PaedDr. Branislav Doležal, zástupca riaditeľa 

pre praktické vyučovanie. Touto cestou mu úprimne blahoželáme a tešíme sa z jeho úspechu a prajeme veľa síl do 

ďalšej práce.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milí Vareškári, 

 

týmto posledným príspevkom sa s vami lúčime a prajeme vám krásne a pohodové leto. V septembri sa  

vám redakčná rada Vareškára prihovorí opäť . Už teraz sa tešíme na množstvo zaujímavých príspevkov! 
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Vareškár 
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